

12
СЕНТЯБРЯ
понедельник
1938 г.

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 124 (855)

Год издания
шестой

Цена 8 коп.

ГЛУБОКО ИЗУЧАТЬ ИСТОРИЮ ПАРТИИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

(Передовая „Правды“ за 9 сентября 1938 года)

Сегодня „Правда“ начинает публиковать краткий курс истории Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков). Появление в свет этой замечательной работы, одобренной ЦК ВКП(б), является крупнейшим событием в идейной жизни партии, событием, колossalное значение которого трудно даже сразу оценить. В результате громадной теоретической работы, проделанной комиссией ЦК ВКП(б), лично товарищем Сталиным, — наша партия, комсомол, все трудящиеся получили научный труд, запечатлевший со всей глубиной славную историю борьбы и побед партии Ленина—Сталина.

Публикуемый краткий курс истории ВКП(б) не является учебником обычного типа. При исключительно простой, доступной и яркой форме изложения книга насыщена, пронизана глубоким теоретическим содержанием. Прошлые, неудовлетворительные учебники по истории ВКП(б) обычно выглядели „не как история, а как легкий и не понятный рассказ о делах минувших“ (Сталин). Они не давали марксистского обяснения событиям и фактам из истории партии, а потому и не отвечали основной задаче: помочь партийным кадрам овладеть большевизмом.

Совсем иначе построен публикуемый краткий курс истории ВКП(б). Здесь теоретически обобщен весь гигантский исторический опыт большевистской партии, дано подлинно научное, марксистское обяснение сложнейших вопросов истории революционной борьбы рабочего класса, истории его партии.

С классической сталинской глубиной, четкостью и ясностью краткий курс истории ВКП(б) раскрывает то новое, что внес гений Ленина в сокровищницу марксизма. Анализ эпохальных ленинских произведений „Что такое дружья народа“, „Что делать?“, „Шаг вперед, два шага назад“, „Две тактики социал-демократии в демократической революции“ и других работ Владимира Ильича показывает, как выковывалось Ленинским непобедимое идеальное оружие большевизма. Читатель при ознакомлении уже с первыми главами

истории ВКП(б) видит, как создавались Ленинским идеологические основы марксистской партии в России, как складывались организационные и тактические основы партии нового типа — партии большевиков, как отстоял Ленин в упорной борьбе против оппортунистов теоретические основы марксистской партии. С исчерпывающей полнотой и глубиной изложено в кратком курсе истории ВКП(б) ленинско-сталинское учение о партии.

Анализ гениальных работ Ленина, как и другие теоретические моменты краткого курса истории ВКП(б), является ценнейшим вкладом в идеиную сокровищницу большевизма.

Большевики, партийные и непартийные, изучая эту книгу, увидят неоценимое богатство теоретической мысли, которое содержитя в кратком курсе истории ВКП(б). Долг каждого большевика, партийного и непартийного, приступить к серьезному, внимательному, настойчивому изучению краткого курса истории ВКП(б), являющегося незаменимым руководством по овладению большевизмом.

„ВКП(б) — читаем в „Введении“ — росла и крепла в принципиальной борьбе с мелкобуржуазными партиями внутри рабочего движения — эсерами (а еще раньше с их предшественниками — народниками), меньшевиками, анархистами, буржуазными националистами всех мастей, а внутри партии — с меньшевистскими, оппортунистическими течениями — троцкистами, бухаринцами, национал-уклонистами и прочими антиленинскими группами.

ВКП(б) крепла и закалялась в революционной борьбе со всеми врагами рабочего класса, со всеми врагами трудящихся — помещиками, капиталистами, кулаками, вредителями, шпионами, со всеми наемниками капиталистического окружения.

История ВКП(б) есть история трех революций: буржуазно-демократической революции 1905 года, буржуазно-демократической революции в феврале 1917 года и социалистической революции в октябре 1917 года.

(Окончание на 2-й стр.)

Все силы на быстрейшее окончание хлебоуборки!

Стахановская работа

Большую помощь в уборке урожая оказали горняки и домохозяйки шахты Капитальной подшефному колхозу „Хель-хем“ 6 сентября.

Бригада из 42 человек на двух автомашинках перевезла 275 центнеров хлеба в сушилки. Хорошо шефы работали на косовице. Тремя машинами убрали 12 гектаров.

В этот день образцы ра-

боты показали и колхозники. Машинист т. Ильмуков скажал 8,32 гектара, выполнив план на 237,7 процента. Тов. Ялугин К. скажал 6,94 гектара.

Вязальщица т. Крючкова Н. навязала 2.113 снопов, выполнив задание на 422 процента. Тов. Васильева М. навязала 2.107 снопов, т. Каракова Е. — 2.080 снопов.

Арсентьев.

СОРЕВНОВАНИЕ МАШИНИСТОВ НА КОСЬБЕ ХЛЕБОВ

В повседневной борьбе за уборку урожая в сжатые сроки и без потерь машины колхозов „Хель-хем“ и „Красный Октябрь“, Михайловского сельсовета, на простых машинах добились блестящих показателей на уборке урожая.

Машинист колхоза „Хель-хем“ т. Воронов скажал 7 га, машинист т. Совкин также скажал 7 га, а т. Данилов скажал 8 га.

6 сентября в честь Международного юношеского дня т. Ильмуков (колхоз „Хель-хем“) скажал 8,32 га.

Тов. Совкин в борьбе за первенство в социалистическом соревновании показал еще лучшие результаты стахановской работы. 8 сентября он скажал на своей простой машине 10,51 га и занял первое место в соцсоревновании.

Передовые колхозы помогают отстающим

Колхоз „Трудовой чуваш“, Оселковского сельсовета, 9 сентября полностью закончил косовицу хлебов.

Для оказания социали-

стической помощи в уборке урожая колхоз послал на три дня специально выделенную бригаду из 9 человек в колхоз „Трудовик“. Александров.

ПОЛОЖИТЬ КОНЕЦ БЕСПЕЧНОСТИ

10 сентября президиум горсовета заслушал доклад заведующего горзо т. Сандакова о ходе уборки и сдачи хлеба государству, а также о ходе вспашки зяби.

Из доклада т. Сандакова видно, что ход уборки урожая и сдачи хлеба государству по нашему району идет крайне медленно, особенно плохо с комбайно-уборкой. На 10 сентября 32 комбайнами убрано только 3.972 га вместо плана 7.400 га, или в среднем на один комбайн убрано 124 гектара.

В колхозе „Новая жизнь“ с начала хлебоуборки убрано комбайном 8 га, в колхозе „Промысловик“ — 5 га, тогда как лучший комбайнер т. Сарин убрал на своем комбайне 320 гектаров. Все это говорит за то, что Трудоармейская МТС не обеспечила регулярное техническое обслуживание комбайнов, а также председатели колхозов не создали хороших условий в работе комбайнера, а зав. горзо т. Сандаков и директор МТС т. Кочкуркин по-

большевистски не руководили комбайноуборкой.

Крайне неудовлетворительно идет по району хлебосыска государству. На 9 сентября сдано 10.878 центнеров, что составляет 30,6 проц. плана. План по натуроплате по району выполнен на 20,8 проц.

Горзо до сего времени не использует полностью автотранспорт. 13 автомашин, выделенных хозяйственными организациями в помощь колхозам для перевозки зерна, не используются.

Еще хуже обстоит дело с подготовкой земли под посев 1939 года. На 5 сентября вспахано зяби только 172 га вместо плана 5.500 га.

Отдельные колхозы, как „Огонек“, им. Воршилова, „Искра“, „Первое августа“, еще не приступили к вспашке зяби.

Такое положение нетерпимо. Руководители горзо и МТС должны положить конец беспечности и взяться за оперативное руководство.

Военные действия в Китае

После серьезного поражения японцев в долине реки Янзы около Каучана (Центральный Китай) японское командование перебросило на этот участок фронта новые подкрепления.

На южном берегу Янзы действуют теперь четыре полных японских дивизий. Японцы начали наступление, которое ведется тремя колоннами. Первая колонна наступает на запад от Жуйчана, вторая на север, на Матоу-Чжень и третья на юг, на город Дэнь. Первым двум японским колоннам продвинуться вперед не удалось. На пути между Жуйчаном и Дэнь японская колонна в составе двух полков 2 сентября достигла Миншана.

На северном берегу Янзы, как и на южном, действуют четыре японских дивизии. Японцы сосредоточили свои силы в Хуанмэе, в районе Лучжоу (севернее озера Чоуху) и в Люане (западнее Лучжоу), откуда ведется наступление на запад. После недели упорных атак японским войскам не удалось перейти в наступление на запад от Хуанмэя.

В Северном Китае свыше 1.000 солдат-китайцев, находившихся в военных частях „правительства“, созданного японцами в северной части провинции Хэнань, перебили 60 японских офицеров и перешли на сторону китайского правительства. В северной части провинции Хэнань после прибытия японских подкреплений в Цзимань и Циньян (западнее Кайфина) снова были захвачены японцами.

За последние два дня японская авиация снова провела несколько налетов на города Китая. 3 сентября ожесточенной бомбардировке подвергся город Нанчан, где более ста мирных граждан убито и ранено, а также разрушено 50 зданий. В этот же день японские самолеты два раза бомбардировали город Юнсио (севернее Нанчана). Убито и ранено 80 человек. 3 и 4 сентября японские самолеты по два раза в день бомбардировали Кантон-Ханькоускую железную дорогу. 12 японских самолетов бомбардировали город Учан, где сброшена 21 бомба. Мирное население на улицах обстреливалось из пулеметов.

(ТАСС).

ГЛУБОКО ИЗУЧАТЬ ИСТОРИЮ ПАРТИИ ЛЕНИНА — СТАЛИНА

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

История ВКП(б) есть история свержения царизма, свержения власти помещиков и капиталистов, история разгрома иностранной вооруженной интервенции во время гражданской войны, история построения советского государства и социалистического общества в нашей стране.

Изучение истории ВКП(б) обогащает опытом борьбы рабочих и крестьян нашей страны за социализм.

Изучение истории ВКП(б), изучение истории борьбы нашей партии со всеми врагами марксизма-ленинизма, со всеми врагами трудящихся помогает овладевать большевизмом, повышать политическую бдительность.

Изучение героической истории большевистской партии вооружает знанием законов общественного развития и политической борьбы, знанием движущих сил революции.

Изучение истории ВКП(б) укрепляет уверенность в окончательной победе великого дела партии Ленина—Сталина, победе коммунизма во всем мире.

Большевистская партия, ее вожди—Ленин и Сталин всегда придавали важнейшее значение **революционной теории**. Революционная теория есть опыт рабочего движения всех стран, взятый в его общем виде. У большевистской партии, с самого начала ее зарождения, теория всегда была неразрывно связана с революционной практикой, слово у большевиков никогда не расходилось с делом.

...Теория становится беспредметной, если она не связывается с революционной практикой, точно так же, как и практика становится слепой, если она не освещает себе дорогу революционной теории. Но теория может превратиться в величайшую силу рабочего движения, если она складывается в неразрывной связи с революционной практикой, ибо она, и только она, может дать движению уверенность, силу ориентировки и понимание внутренней

связи окружающих событий, ибо она, и только она, может помочь практике понять не только то, как и куда двигаются классы в настоящем, но и то, как и куда должны двинуться они в ближайшем будущем" (Сталин).

Устав Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) требует поэтому от каждого члена партии—“неустанно работать над повышением своей идеальной вооруженности, над усвоением основ марксизма-ленинизма, важнейших политических и организационных решений партии и разъяснять их беспартийным массам”.

В нашей стране сбылись, оправдались гениальные слова Маркса о том, что “теория становится материальной силой, как только она овладевает массами”. Увлеченные великой ленинско-сталинской идеей возможности победы социализма в нашей стране, трудящиеся массы СССР под руководством партии Ленина—Сталина своим героическим творческим трудом уже построили в основном социалистическое общество.

Но наша борьба далеко еще не кончена. Нам предстоит решающие бои за окончательную победу социализма, против капиталистического окружения, в первую очередь, против фашистских поджигателей войны. Борьба большевистской партии, передового отряда трудящихся СССР, за укрепление и развитие социалистического строя, за окончательное преодоление пережитков капитализма в экономике и в сознании людей еще не закончена. Перед нами стоит гигантская и длительная задача постепенного преобразования социалистического общества в коммунистическое, достижение высшей фазы коммунизма, когда будет осуществлен принцип: „от каждого—по его способностям, каждому—по его потребностям“.

Чтобы успешно бороться за выполнение этих великих задач, все большевики, кое изучение.

партийные и непартийные, должны неустанно повышать свою идеальную вооруженность.

И, в первую очередь, разумеется, это относится к партийным кадрам. Известно, что теоретическая подготовка наших партийных кадров слаба. Слабой политической подготовкой, слабой большевистской закалкой, политической беспечностью пользовались замаскированные враги народа, троцкисты-бухаринские и иные двурушники. Необходимо, наконец, начать ликвидацию теоретической слабости наших партийных кадров.

Теперь, когда создано такое мощное идеальное оружие, как краткий курс истории ВКП(б), одобренный Центральным Комитетом партии, есть все возможности быстро двинуть вперед дело марксистско-ленинской идеальной закалки партийных кадров и всей партии.

Краткий курс истории ВКП(б) должен быть поставлен в центре всей нашей работы по партийному просвещению! Его должен изучить и усвоить каждый партийный активист, должен изучить каждый член партии, каждый комсомолец. Несомненно, что и широкие массы беспартийных трудящихся обнаружат живой интерес к истории родной и близкой им большевистской партии, которая привела трудящихся СССР к победе социализма.

Выход в свет подлинно научной истории ВКП(б) является событием мирового значения. Наши братья и товарищи за рубежом будут изучать эту книгу, как обобщение гигантского исторического опыта ВКП(б), как руководство к революционному действию.

Обеспечить изучение курса истории ВКП(б)—важнейшая задача всех партийных организаций. Надо ознакомить всех коммунистов с этой замечательной книгой и начать ее серьезное, внимательное, глубоко изучение.

Усилить работу по вовлечению лучших стахановцев в партию

Разоблаченные враги народа, орудовавшие в киселевской парторганизации, вредили в партийной работе и всячески тормозили рост парторганизации. За 1937 год было принято в кандидаты ВКП(б) только 29 человек и переведено из кандидатов в члены 17 человек. После разоблачения и очищения от них партийного аппарата мы видим рост партийной организации.

Рост киселевской парторганизации происходит за счет лучших людей, доказавших на практической работе свою преданность нашей партии. За первый квартал 1938 года принято в кандидаты 26 человек и переведено из кандидатов в члены 14 человек. За второй квартал принято 35 человек и переведено в члены партии 7 человек. За последние два месяца—июль и август принято в кандидаты больше чем за весь 1937 год.

За два последних месяца горкомом партии утверждено кандидатами ВКП(б) 32 человека и 7 человек переведены в члены партии. В особенности выросли парторганизации шахты № 3, где принято в кандидаты 20 человек, и парторганизация шахты № 5, где принято 11 человек.

Эти организации значительно выросли, но по численности рабочих они должны были вырасти гораздо больше.

Однако есть ряд парторганизаций, которые по

росту партии слабо работали. Например, первичная парторганизация МТС за 1938 год приняла в кандидаты только 2-х человек. Парторганизация шахты Капитальной за это время приняла тоже 2-х человек. Есть и такие парторганизации, которые совершенно не вели партийной и политico-массовой работы с беспартийным активом и не занимались вопросом роста партии. Парторганизация треста „Кагановичуголь“ за 1938 год не приняла ни одного человека в кандидаты ВКП(б) и не перевела ни одного кандидата в члены ВКП(б). У них имеются кандидаты ВКП(б) с большим стажем, как тт. Коротаев, Маличенко.

В парторганизации есть и такие коммунисты, которые переведены из членов партии в кандидаты, как тов. Кудасов—переведен за недисциплинированность, тов. Селезнев—за политическую безграмотность. Это говорит за отсутствие работы по воспитанию коммунистов в этой партийной организации. Не лучше дело обстоит и на шахте № 1—2 с переводом из кандидатов в члены ВКП(б). В настоящее время имеется до 20 кандидатов ВКП(б), из них есть кандидаты с 1932 года, как тт. Бармин, Пшеничников, Крапивин, Ролин, Казанцева и Аксентьев. Однако секретарь парткома т. Кутин не заботится о переводе их в члены ВКП(б).

Седельников.

Плохо работает комсомольская организация колхоза „Красная нива“

Комсомольская организация колхоза „Красная нива“ не работает. Комсоморг т. Спицын комсомольской организацией не руководит. Комсомольские собрания долгое время не проводились. Тов. Спицын обясняет тем, что он не может собрать комсомольцев.

Политико-массовой работы среди комсомольцев и несознанной молодежи не ведется. С начала уборочной кампании и до сего времени ни один комсомолец не соревнуется.

Горкуму ВЛКСМ нужно обратить внимание и наладить работу комсомольской организации. Н.

Навести большевистский порядок на погрузочных пунктах шахт

Плохо обстоит дело на шахтах треста „Кагановичуголь“ с отгрузкой угля. Несмотря на наличие механизмов, погрузка большей частью производится вручную.

На шахте № 1—2 управляющий т. Жинжин около двух месяцев затягивает ремонт бункеров западной стороны. Ввиду неисправности бункеров уголь сваливается в отвал и грузится вручную, в следствие чего не выполняется план

погрузки и создаются простой вагонов.

На шахте № 4—10 на первом пути бункера разваливаются, что угрожает аварией—завалом погрузочных путей, но к ремонту этих бункеров до сего времени не приступили. Ввиду отсутствия полного фронта погрузки план отгрузки угля по шахте также систематически не выполняется.

Не лучше поставлено дело с погрузкой и на других шахтах. П. Ш.

VII Пленум ВЦСПС

9 сентября на Пленуме ВЦСПС продолжались прения по докладам о работе советов социального страхования.

Отмечая огромное значение заводских советов социального страхования, выступавшие сосредоточили внимание на еще нерешенных задачах социального страхования, делились опытом работы. Почти все выступавшие резко критиковали органы здравоохране-

ния за крупнейшие недостатки в их работе.

Председатель шахтowego комитета шахты № 8 имени Сталина (Горловка) тов. Морозов поделился интересным опытом работы по социальному страхованию на шахте. Страховой актив шахты—лучшие стахановцы производства. В результате большой оздоровительной работы количество больных в этом году снизилось вчетверо. Шахтком

добился того, что на каждый участок шахты доставляется газированная вода. На шахте построена новая культурная база. Чаще производится стирка спецодежды.

По окончании прений и после заключительного слова товарищей Скоробогатько и Диксон Пленум избрал комиссию из 23 человек для выработки резолюций по докладам.

(ТАСС).

ОБ УБОРКЕ УРОЖАЯ В КОЛХОЗЕ „ИСКРА“

Постановление бюро Киселевского горкома ВКП(б) и президиума горсовета от 9-го сентября 1938 года

Заслушав доклад председателя колхоза „Искра“ тов. Фомина и содоклад бригадира 2-й бригады тов. Алексеева, бюро горкома ВКП(б) и президиум горсовета отмечают, что решение обкома ВКП(б) и облисполкома, горкома ВКП(б) и горсовета от 24 августа 1938 г. об уборке урожая правлением колхоза „Искра“, его председателем т. Фоминым, бригадиром 2-й бригады т. Алексеевым не выполнено. Установленный горкомом и горсоветом график окончания косовицы по колхозу сорван. Темпы косовицы крайне медленны, за 4 дня — с 5 по 9 сентября всего скосено 28 га вместо 43 по плану. Очистка зерна от полыни не производится. Ни председатель колхоза тов. Фомин, ни бригадир тов. Алексеев не организовали борьбы с потерями урожая, в результате чего потери достигают до 5 тн центнеров с гектара. Убранные (скошенные) участки бригадиром Алексеевым от машинистов и комбайнеров не принимаются, председатель колхоза тов. Фомин не принимает их от бригадиров. Акты о приемке не составляются.

Комбайнер тов. Кузнецова с самого начала уборки встал на путь саботажа, проявляя „зеленые“, а сейчас „мокрые“ настроения. Основной причиной срыва уборки в колхозе „Искра“, во 2-й бригаде явилось полное разложение и развал трудовой дисциплины.

На работу в поле колхозники выходят в 10—11 часов дня, кончают в 7—8 часов вечера. Ежедневно не выходят на работу по 14—16 человек. Например, колхозник Еремеев за время уборки не вышел на работу 9 раз. Колхозница Белова и Грибкова систематически не выходят на работу. Кроме того, по инициативе бригадира Алексеева 9-го сентября весь колхоз не вышел на полевые работы, и все колхозники остались дома для стрижки собственных овец.

Обмолот хлеба идет преступно слабо. Молотилка МК-1100 простояивает по 8—10 и более часов в день. График сдачи хлеба государству сорван, план выполнен всего лишь на 15 процентов.

Уполномоченный горкома ВКП(б) тов. Шереметьев не обеспечил большевистской воспитательной работы с колхозниками, не вел решительной борьбы с антигосударственными тенденциями, проявляемыми бригадиром

Алексеевым и отдельными колхозниками.

Бюро горкома ВКП(б) и президиум горсовета **постановляют:**

1. За явный саботаж хлебоуборки, за развал трудовой дисциплины в бригаде и в целом в колхозе, за невыполнение постановления СНК СССР об уборке урожая (приемка участков), за допущение огромных потерь при уборке, за срыв уборочных работ и организацию массового не выхода на работу всех колхозников 9-го сентября 1938 года, за зажим критики в колхозе члена ВКП(б) тов. Алексеева Федора Сафоновича из рядов ВКП(б) исключить.

Поручить тов. Сандакову обсудить на общем колхозном собрании вопрос о снятии Алексеева с должности бригадира.

2. Указать уполномоченному горкома ВКП(б) тов. Шереметьеву на его слабое руководство и организацию политico-массовой работы в колхозе в период уборочной.

Предупредить тов. Фомина, что он несет полную ответственность за ход уборки в колхозе.

3. Бюро горкома ВКП(б) и президиум горсовета обязывают тт. Фомина, Шереметьева в кратчайший срок изжить все недостатки, указанные в настоящем постановлении.

4. Установить срок окончания косовицы хлеба в колхозе 13-го сентября 1938 года, для чего правлению колхоза организовать косовицу и скирдование хлеба, молотьбу не только днем, но и в ночное время. Добиться выполнения норм выработки на всех уборочных машинах.

5. Обязать тов. Андреева оказать помощь в уборке урожая посылкой в колхоз двух комбайнов.

6. Поручить прокурору тов. Лыкову и начальнику милиции тов. Котову провести срочное расследование факта явного саботажа сдачи хлеба государству со стороны шофера колхоза Галахова и привлечь его к уголовной ответственности.

7. Поручить тов. Обухову разъяснить колхозникам колхоза „Искра“ настоящее решение. Уполномоченным горкома и горсовета обсудить его во всех бригадах с колхозниками.

Секретарь горкома ВКП(б)
Кузнецов.

Председатель горсовета
Елфимов.

Больше внимания подработке зерна

С первых дней хлебоуборочной кампании ряд руководителей колхозов нашего района встал исключительно на неправильный путь. Организовывая работы на косовице, молотьбе, скирдование, они совершенно забыли о самом важном и ответственном участке работы — о подработке зерна.

В период подготовки к уборочной кампании, когда речь шла о строительстве крытых токов, отдельные беспечные руководители колхозов эту работу считали для себя второстепенной. А теперь, когда во весь фронт развернулся обмолот хлебов, когда зерно поступает из-под комбайнов и молотилок, а крытых токов не хватает, то колхозы вынуждены сыпать его под открытое небо.

Своевременной подработки зерна в колхозах не производится. Таким образом, тысячи центнеров намолоченного зерна сейчас находятся под прямой угрозой порчи.

В колхозе „Красный пахарь“, Бурлаковского сельсовета, на одном только открытом току лежит 1.100 центнеров зерна.

Непокрытое зерно на току мочит дождем, получается согревание и грозит серьезная опасность.

Будучи у руководства этого колхоза проходимец Петров создал все условия для того, чтобы оттянуть хлебоуборочную кампанию и сорвать выполнение плана зернопоставок государству.

Вместо того, чтобы организовать подработку намолоченного зерна и немедленно сдавать его государству, он давал распоряжение сваливать его на ток.

Трудовую дисциплину в колхозе Петров окончательно развалил. Сейчас в

самый разгар полевых работ в колхозе ежедневно на работу не выходят по 20 и больше человек.

В то время, когда передовые колхозы нашего района заканчивают косовицу, в колхозе „Красный пахарь“ еще стоит на корню 213 гектаров хлеба. В счет зернопоставок государству колхоз сдал всего 229 центнеров.

Проходившее 4 сентября общее собрание колхозников освободило Петрова от должности председателя колхоза.

Не лучше дело обстоит с подработкой зерна и в других колхозах. Например, в колхозе „Культурник“, Сергеевского сельсовета, на одном току лежит больше 400 центнеров намолоченного зерна. В отдельных местах зерно на току насыпано в полметра толщиной. Сверху зерно ничем не покрыто. Поэтому зерно мочит дождем и оно начинает согреваться.

Кроме того, в отдельных колхозах имеются уже попытки запутывания семенного дела. Так, в колхозе „Красный борец“, ВерхЧумышского сельсовета, намолоченные 100 центне-

ров семенного овса ссыпали под открытое небо. Зерно намочило дождем, и когда его стали сушить, оно потеряло свой цвет и качество. Тогда правление колхоза семенное зерно зачислило в рядовое и сдало в счет зернопоставок государству.

Такую же позицию заняло и правление колхоза „Авангард“ (председатель т. Свиридов). Там привели в негодность 300 центнеров семенного овса и тоже думают сдать его в счет зернопоставок.

Подработка намолоченного зерна в колхозах нашего района на сегодняшний день является одним из отстающих участков работы. Поэтому, чтобы не допустить порчи ни одного килограмма государственного зерна, надо сейчас, не медля ни минуты, мобилизовать все силы в колхозах на бесперебойную подработку зерна и сдачу его государству.

Ни в коем случае не допускать при подработке порчи сортового зерна и сдачи его в счет зернопоставок государству как рядовое.

Т. Ревякина.

В колхозах „1 Мая“ и „Просвещенец“ срывается хлебоуборка

Преступно медленно идет хлебоуборка в колхозе „1 Мая“, который на 10 сентября выполнил план по косовице хлебов только на 70 процентов. За всю уборочную кампанию комбайн убрал 73 га, а последние дни комбайн совсем не работает. Плохо обстоит дело и с хлебопоставками государству.

На 10 сентября хлебопоставки выполнены на 6,6 проц. Трудовая дисциплина в колхозе расшатана.

10 сентября на работу не вышло около 20 человек.

В колхозе „Просвещенец“ косовица хлебов закончена только на 74 проц. Такие слабые темпы являются следствием того, что культурно-массовая работа не ведется, соцсоревнование не развернуто, красных переходящих флагов не имеется, лучших колхозников, перевыполняющих свои задания, не премируют, стенгазета не выпускается.

В. Р.

Лев Николаевич Толстой

(К 110-летию со дня рождения)

9 сентября исполнилось 110 лет со дня рождения одного из крупнейших писателей мира, величайшего представителя русской классической литературы — Льва Николаевича Толстого.

Помещик по происхождению, Толстой был непримиримым врагом буржуазно-помещичьего государства.

Ленин глубоко интересовался творчеством Толстого. Он посвятил ему несколько специальных статей, в которых гениально определил историческое значение Толстого, как художника и мыслителя.

Устами Толстого, — писал Ленин в 1910 г., — „говорила вся та многомиллионная масса русского народа, которая уже ненавидит хо-

зяев современной жизни, но которая еще не дошла до сознательной, последовательной, идущей до конца, непримиримой борьбы с ними“¹).

Толстой страстно бичевал гнилую мораль, ложь и лицемерие, которые пропитывали всю жизнь господствующих классов царской России. Непримиримый враг церкви и поповщины, Толстой говорил: „Я скорее отдаю своего ребенка на растерзание собакам, чем позову священника, чтобы он делал над ним колдовскую перемоню“.

Статьи Толстого, разоблачающие церковь, чиновников, комедию царского суда и государственного

управления, расходились по всей стране в нелегальных изданиях. Самодержавие, поповщина боялись Толстого. В 1901 году он был „отлучен от церкви“ и обявлен „бездожником“. Попы в церкви публично предавали Толстого анафеме.

Выражая в своей критике капитализма стихийный протест широких крестьянских масс, Толстой отражал незрелость этого протеста, неорганизованность крестьянства. Отвергая революционные методы борьбы, Толстой искал „выхода“ в проповеди „непротивления злу“ насилием. В этом была историческая слабость Толстого, как „учителя жизни“, как проповедника.

В знаменитых романах „Война и мир“, „Анна Каренина“, „Воскресенье“, в

(Окончание на 4 стр.)

¹ В. И. ЛЕНИН. Сочинения. Том XIV. Стр. 407.

Германия готовит удар против Чехословакии

ПРАГА, 9 сентября. Антифашистский бюллетень «Дейчи информационе» передает из вполне осведомленных источников некоторые подробности последней встречи Генлейна с Гитлером. Когда Генлейн сообщил, что из разговора с английским представителем лордом Ренсемоном у него сложилось убеждение в том, что в случае военного нападения на Чехословакию Англия вынуждена будет выступить на ее защиту, Гитлер, рассвирепев, заявил: «Это сплошная глупость. Никто не поверит тому, что Англия и Франция будут воевать за сохранение Версаля». (Имеется в виду система послевоенных договоров, заключенных в Версале и закрепивших победу союзных держав над Германией). «Наша главная задача, — сказал Гитлер, — дипломатическими уловками, соответствующей пропагандой подготовить почву для военного удара. Это вы можете спокойно предоставить мне». Гитлер предложил Генлейну взять курс на срыв переговоров с чехословакским правительством и подготовку вооруженного выступления, которое немедленно будет поддержано всей силой германской армии» (на чехословакских границах сосредоточено около одного миллиона германских войск).

(ТАСС.)

На фронтах в Испании

8 сентября пехота мятежников возобновила ожесточенные атаки в секторе Гандеса на восточном фронте, пытаясь захватить ряд высот. Атакам предшествовала длительная артиллерийская подготовка, в которой приняли участие 30 итальянских батарей. При поддержке большого количества танков пехота мятежников сначала заняла одну из высот, однако, республиканские войска, перейдя в контратаку, отвоевали ее обратно. Все другие атаки мятежников также не имели успеха.

В районе Сиerra de Ca-

бальс республиканские части продолжают оказывать упорное сопротивление мятежникам. Республиканцы не только сдержали натиск мятежников, но заняли одну из высот. Мятежники понесли большие потери.

Республиканская авиация сбила 7 сентября три германских самолета, не понеся никаких потерь.

По словам пленных, захваченных республиканцами, потери мятежников в боях последних дней чрезвычайно велики.

На других фронтах без перемен. (ТАСС.).

Лев Николаевич Толстой

(Окончание. Начало см. на 3 стр.)

многочисленных повестях и рассказах Лев Толстой подверг сокрушительной критике самые основы социального строя, основанного на эксплуатации и угнетении человека человеком.

В романе „Анна Каренина“ Толстой показал всю фальш и гниль семейственных и общественных отношений буржуазно-помещичьей среды. Трагедия Анны Карениной олицетворяет трагедию дореволюционной русской женщины, бившейся в тисках беспривия и лицемерной морали.

Страшная действительность старой России показана во всей ее наготе в романе „Воскресенье“. Писатель разоблачает здесь комедию буржуазного суда, волиющее насилие над человеческой личностью.

Историческому прошлому России посвящен гениальный роман Толстого „Война и мир“. Эпоха нашествия Наполеона на Россию воспроизведена здесь

в грандиозных картинах. „Война и мир“ — это роман о замечательной борьбе русского народа за свою независимость. Писатель с огромной силой изобразил героизм русского народа в борьбе с иноземным нашествием.

Великий русский народ — вот подлинный герой „Войны и мира“. Перед читателем этого романа проходит целая галерея образов народных героев — от мудрого полководца Кутузова до рядового партизана Тихона, от вождя партизанских отрядов бесстрашного Денисова до крестьян Власа и Карпа, жгущих свое сено, чтобы оно не досталось врагу.

Толстой был изумительным мастером художественного слова. Он умел с таким искусством нарисовать человеческий характер, что живые образы его героев навсегда остаются в памяти читателя.

Ленин в 1910 году про-

БЕЗОТВЕТСТВЕННОЕ ОТНОШЕНИЕ К РАБОТЕ

По ремонту водопроводных труб работают слесари механической мастерской треста Холодняк и Мусахранов. Они безответственно относятся к своей работе: недоброкачественно ремонтируют водопроводные трубы и краны, выводя водокачки из строя, из-за чего рабочие часто остаются без воды.

В марте по Ворошиловской улице Холодняк и Мусахранов проводили в водокачку трубы. Трубы были плохо завалены, но они напустили туда воды, вследствие чего от мороза трубы лопнули.

11 августа эти слесари ставили счетчик и ремонтировали кран в будке № 11, после чего кран не работал 45 часов и вышло воды на улицу 24 кубометра. Об этом было доведено до сведения начальника механической мастерской тов. Гофмана, но он никаких мер не принял. 13 августа слесарями был произведен повторный ремонт крана, после которого вода побежала не на улицу, а в помещение водокачки.

Водокачицы тт. Гурилова, Воеводина, Воронина и др. заявляют о плохом качестве ремонта кранов. Часто после ремонта водокачки не работают.

Тов. Гофман и заведующий водопроводом тов. Шатилов работу слесарей не проверяют, бесцельно расходуют государственные средства.

Ворсин.

рочески писал, что только после свержения ига капиталистов и помещиков, когда массы создадут человеческие условия жизни, художественные произведения Толстого станут достоянием народа. Массы будут глубоко ценить художественные произведения Толстого. „Чтобы сделать его великие произведения действительно достоянием **всех**, — писал Ленин, — нужна борьба и борьба против такого общественного строя, который осудил миллионы и десятки миллионов на темноту, забытье, катархийный труд и нищету, нужен социалистический переворот“¹⁾.

Свободный, счастливый советский народ любит, ценит, изучает художественные произведения Толстого. Советский народ гордится и бережет художественное наследие Толстого, как одно из величайших достижений замечательного русского искусства.

В. Жданов.

¹⁾ В. И. ЛЕНИН. Сочинения. Том XIV. Стр. 400.

СВОДКА

о ходе хлебоуборки по колхозам Киселевского района на 10 сентября 1938 года

Наименование колхозов	Сжато всего озимых и яровых			Убрано комбайн.	Засыпано комб.	Обмол., включая комб.
	План	Выполн.	Проц.			
Имени Чапаева	257	278	108	—	44	17
„Новая жизнь“	247	264	106,8	13	50	60
Имени Кирова	282	282	100	48	77	71
„Хель-хем“	774	774	100	170	79	249
„Урожай“	243	243	100	100	47	130
Имени Буденного	128	128	100	—	28	15
„Тайга“	320	320	100	8	62	50
„Путь Ленина“	346	346	100	—	43	43
„Совработник“	215	215	100	—	29	20
Имени С. Разина	129	129	100	—	26	19
„Красноармеец“	140	140	100	—	28	16
„Красный партизан“	281	281	100	—	82	65
„Пихтовик“	123	123	100	—	18	12
„Трудовой чуваш“	106	106	100	—	12	1
„МОПР“	85	85	100	—	15	15
Имени Красина	275	255	92,7	—	63	47
„Красный Октябрь“	446	412	92,3	96	91	124
„Труд“ (Серг. с/с.)	273	250	90,9	—	80	40
„Труд“ (Караг. с/с.)	394	350	88,8	—	60	58
„Пчелка“	319	279	87,4	63	126	94
„Переменник“	445	383	86	—	150	106
„Прогресс“	424	349	82,3	170	80	210
„Красный борец“	819	667	81,4	101	106	167
„Красная пятилетка“	598	477	79,9	112	—	145
„Первое августа“	682	581	77,8	230	84	254
„Просвещенец“	451	347	76,9	75	97	172
Имени Сталина	381	287	75,3	147	18	154
„Авангард“	708	524	74	75	112	187
Имени Калинина	411	304	73,9	93	85	281
„Заря“	557	409	73,4	140	84	156
Имени Ежова	735	535	72,7	205	281	246
„Красный пахарь“	563	408	72,4	146	200	190
„Зерно“	621	423	72	289	29	308
„Культурник“	595	426	71,5	223	79	248
„Первое Мая“	726	512	70,5	73	119	116
„Ударник“	271	186	68,6	—	69	33
Имени Ворошилова	735	500	68	167	110	206
Имени Пугачева	651	436	66,9	231	93	302
„Огонек“	948	620	66,4	293	125	408
„Звезда“	499	325	65,1	—	86	1
„Искра“	607	391	64,4	103	57	57
„Промысловик“	343	213	62	34	34	34
„Наш путь“	835	503	60,2	157	130	237
„Трудовик“	375	225	60	49	106	106
„Красная нива“	322	194	59,9	59	13	72
„Победа“	635	372	58,5	180	74	218
„Трудовая дружба“	521	290	55,6	120	22	105
Всего по району	20856	16082	77,1	3972	3545	6105
Михайловский с/с.	1503	1468	97,6	314	247	446
В.-Чумышский с/с.	2089	1753	83,9	176	291	418
Бурлаковский с/с.	3567	2786	78,1	966	601	1252
Сергеевский с/с.	3196	2447	76,5	619	685	955
Трудоармейский с/с.	3545	2544	71,7	891	709	1344
Оселковский с/с.	1195	850	71,1	58	254	234
Карагайлинский с/с.	3678	2582	70,2	686	496	982

ГОРЗО.

Добыча угля

за 10 сентября 1938 г.

ШАХТЫ	План	Факт.	Процент выполн.	Основные штрафы и квершлаги		